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Govor šefa delegacije Evropske komisije, ambasadora Žosepa M. Ljoverasa 

 

Poštovani gospodine ministre, dame i gospodo, 

 

 Veliko mi je zadovoljstvo što imam priliku da učestvujem u ovom 

događaju kojim se obeležava šest godina uspešne saradnje sa 

Ministrastvom za rad i socijalnu politiku, a isto tako i što mogu da 

učestvujem u uključivanju civilnog društva u razvoj strategija za 

smanjenje siromaštva. Još jednom bih istakao da smo srećni što 

sarađujemo sa organizacijom UNDP kao našim partnerom koji sprovodi 

projekat. 

 EU je u svrhu ove najnovije zajedničke akcije u oblasti socijalne zaštite i 

pomoći najugroženijim kategorijama društva pružaocima socijalnih 

usluga na opštinskom nivou obezbedila donaciju u iznosu od 560.000 evra 

u cilju podrške njihovim naporima da uvedu nove usluge socijalne zaštite 

koje su u njihovoj nadležnosti. Posebno je značajno napomenuti da su sve 

opštine, koje će dobiti pomoć, iz unutrašnjosti Srbije. Takođe, po prvi put 

se opštine i finansijski uključuju što će osigurati njihov kontinuitet.   

 Projekti koji se sprovode uz podršku EU pomažu u naporima da se smanji 

siromaštvo najugorženijih grupa stanovništva. Kako Srbija prolazi korz 

proces ekonomske tranzicije neizbežno je da će biti ljudi koji ekonomski 

slabe. Ti ljudi ne mogu iz različitih razloga da se nose sa postojećim 

promenama ili da im se prilagode. Njima je potrebna pomoć u sticanju 



novih veština i traženju alternativnih načina za zaradu novca za život. Mi 

treba da pošaljemo poruku da svi imaju šansu ukoliko im se dâ prilika. 

 Projekti koji će danas biti potpisani imaju za cilj da pomažu ljudima koji 

bi u svakom društvu bili ugroženi bez obzira da li je ono u tranziciji ili ne. 

U društvima u tranziciji te kategorije stanovništva se nalaze na marginama 

društva, te su još ugroženije. Govorimo o podršci i pomoći opštinama kod 

uvođenja i jačanja usluga za kućnu negu starih i ljudi sa invaliditetom, o 

osnivanju centara za njihovu dnevnu negu kao i o osnivanju centara za 

dnevnu negu za decu i omladinu sa invaliditetom ili bihevioralnim 

problemima. 

 Podrška programima kao što je Socijalni inovativni fond jasan je prioritet 

u okviru pomoći koju EU pruža Srbiji od 2001. godine do danas. Ukupan 

doprinos EU Socijalnom inovativnom fondu u okviru prethodnog 

programa CARDS iznosio je 9,4 miliona evra. U sklopu našeg budžeta za 

pomoć Srbiji za 2008. godinu (IPA 2008) izdvojili smo 5,5 miliona evra 

na ime socijalne inkluzije, za programe koji su slični ovome i čija će 

implementacija započeti tokom 2009. godine.  

 Želeo bih da završim tako što ću reći da je ovaj program jasan pokazatelj 

naše namere da nastavimo da podržavamo Strategiju srpske vlade za 

razvoj socijalne zaštite. Implementacija ove strategije je krenula ali – kao 

što smo to i napomenuli u svom godišnjem izveštaju o napretku – 

nedostatak resursa sprečava bržu implementaciju na lokalnom nivou. 

Pomoću ovih grantova – koji su dodeljeni na osnovu otvorenog i 

transparentnog tendera za prikupljanje predloga – mi pokušavamo da 

ublažimo neke od najsloženijih problema ali i da podržimo najenergičnije 

i najkreativnije lokalne organe u njihovim naporima da sprovedu svoje 

planove. Nadamo se da će potpisinici današnjeg ugovora podeliti svoje 



znanje sa svojim kolegama jer su problemi zajednički te su tako 

zajednička i rešenja. 

 Nadam se da će ovi projekti biti uspešno realizovani i da će zaista koristiti 

onima kojima su najviše i potrebni. 

Hvala Vam 

 

 


